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Как работают зарплатные 
комиссии

Постановление от 03.05.2024 № 571 «Порядок деятельности зарплатных 
комиссий» действует с 12.05.2024

Состав комиссии: 
1. региональные власти;
2. ФНС;
3. СФР;
4. Роструд
5. профсоюз

Заседанию проводят очно и по видео-конференц-связи.

Решение комиссии оформляется протоколом.

 

им открыли доступ к налоговой тайне (ч. 2 и 3 ст. 67 Закона от 12.12.2023 № 565-ФЗ)



Законодательная база

- Постановление от 03.05.2024 № 571 о порядке деятельности

- Закона от 12.12.2023 № 565-ФЗ, ч. 2 и 3 ст. 67 о доступе к налоговой 
тайне с 01.03.2024

- Соглашение об обмене информацией между Рострудом и ФНС от 
27.04.2024 № С-3-3-1, ЕД-22-11/10@



Из-за чего вызовут

 Зарплаты ниже МРОТ;

 Подмену трудовых отношений договорами ГПХ и с самозанятыми (более 10 

самозанятых с вознаграждение более 20 тыс. рублей, срок сотрудничества более 3 мес.).

 Другие нарушения трудовой деятельности (зарплата ниже отраслевой более чем на  35%).

________________________________________________________________________________________

Признаки трудовых взаимоотношений перечислены:

1. Письма ФНС России от 15.04.2022 № ЕА-4-15/4675@, от 16.09.2021 № АБ-4-20/13183@



Какие данные передают в комиссию
- Количество физлиц, которым выплачена заработная плата.
- Сведения о физлице из раздела 3 РСВ — Ф. И. О., СНИЛС, дата рождения. 
- сумма выплат без вознаграждений по ГПД в каждом месяце отчетного квартала
- Средняя зарплата у работодателя.
- Средняя зарплата в субъекте РФ по виду деятельности в соответствии с ОКВЭД в зависимости от категории 

работодателя в едином реестре  СМСП.
- Количество физлиц — самозанятых.
- Среднемесячный доход самозанятых.
- Среднее количество месяцев взаимодействия самозанятых с организацией или ИП.
- Средняя доля полученного самозанятым от организации или ИП дохода от общего дохода такого физлица в 

период его взаимодействия с данной организацией или ИП.
- Среднее количество чеков самозанятого в месяц.
- Заводской и регистрационный номер, адрес и место установки ККТ.
- Реквизиты фискальных документов: кассир, ИНН кассира, дата, время, адрес и место расчетов.
- Период налоговой проверки, дата и номер решения по итогам проверки.
- Краткое описание нарушения.

приказ Минтруда от 02.02.2024 № 40н



Как избежать вызова на комиссию

ЗП = или >  МРОТ

ЗП = отраслевой

(откл. средней  зп 
не более 35%)

Вызовет вопросы:

 Сотрудничество более чем с 10 самозанятыми

 Платежи самозанятым более 20 тыс. руб.

 Сотрудничество непрерывно в течении 3 мес.

 

 Устраните нарушения по итогам 
проверок

 Обоснуйте почему ЗП ниже МРОТ

 ВАЖНО! Развеять сомнения 
налоговиков о нелегальной 
занятости до окончания проверки

Проверьте 
реквизиты в чеках 

ККТ

(актуальность данных)

 Информационная система ФНС в режиме онлайн 
сопоставляет сведения по самозанятым с 
данными их бывших работодателей. 

 Анализируют:

динамику страховых и налоговых выплат;

 среднесписочную численность;

 показатели среднеотраслевой налоговой 
нагрузки;

 персональную историю трудоустройства 
самозанятого, источники и суммы его дохода.





Чтобы избежать вызова на комиссию из-за ККТ:

1. проверьте реквизиты в чеках ККТ; 
2. убедитесь, что в них актуальные данные о кассирах. 

   Опасно, когда в фискальных документах указан один сотрудник, а в действительности 
за кассой стоит другой. 

Штраф за нарушение порядка оформления чеков до 10 тыс. руб., должностное лицо — 
до 3 тыс. руб. (ч. 4 ст. 14.25 КоАП). 

Запрещено также указывать в чеках ККТ обезличенные подписи вроде «Кассир 1», «Кассир 2». Правила 
требуют печатать фамилию кассира — это обязательный реквизит (п. 1 ст. 4.7 Закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ). 

Ошибки в работе с ККТ станут поводом для запросов пояснений в рамках проверки декларации по 
прибыли.



штрафы
 За неявку

 Уклонение от оформления трудового договора

 Заключение ГП договора вместо трудового

 Невыплата или неполная выплата зарплаты в 
установленный срок

 Установление зарплаты менее размера предусмотренного 
ТК РФ

 Не начислены взносы

 Не удержан НДФЛ

 Неуплата взносов и НДФЛ в особо крупном размере

 Нарушение требований у учету

 2000-4000 ст. 19.4КоАП

 При первом нарушении штраф: 

на директора — от 10 000 руб. до 20 000 руб.;

ИП — от 5000 руб. до 10 000 руб.; 

юрлиц — от 50 000 руб. до 100 000 руб.

При повторном нарушении штраф:

 на ИП — от 30 000 руб. до 40 000 руб.;

юрлиц — от 100 000 руб. до 200 000 руб. 

Штраф налагает трудовая инспекция. За повторное нарушение директора могут 
дисквалифицировать на срок до трех лет.

 К уголовной ответственности привлекает суд:

арест на шесть месяцев;

принудительные работы сроком до двух лет;

лишение свободы на срок до двух лет с дисквалификацией на срок до трех лет



Реестр работодателей
Реестр заработает с 01.01.2025 года

Если организация попадет в реестр:

- её будут видеть контрагенты, банки, соискатели работы;

- это отразится на деловой репутации компаний и ИП;

- внеплановые проверки;

- повышенные штрафы;

- ограничения на получение субсидий, грантов, льготных кредитов, налоговых 
преференций, а также участие в госзакупках.
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